

Elche

Organo del Partido Repu-
blicano Radical Socialista

Redacción y Administración: Sagasta, 44 principal

Año VI, N.º 262 © 20 Novbre. 1932

Hablando con López Mezquita

A pesar de las diversas prohibiciones, el palmeral de Elche va desapareciendo rápidamente

Hemos hablado ayer tarde circunstancialmente con el eminente López Mezquita, el ilustre pintor que eligió nuestra provincia para estancia de artista.

Aquí vino, estuvo en Elche y captado por aquella belleza allí eligió un solar donde edificar su estudio y su residencia de invierno. Al f. n.º un palmeral, huertos de granados cercanos, la lejanía del mar, las cúpulas y los minaretes de unos edificios remotos... Y allí construyó su estudio-hogar, que es como una evocación de Granada en este paisaje oriental alicantino. Es un estudio, rodeado de motivos artísticos que sugieren arte; es un museo de cosas bellas, es una decoración más en aquel paisaje, puesto que López Mezquita, artista y granadino, dirigió la construcción adaptándola a sus gustos.

Y ya en Elche, enamorado de Elche, sintió como heridas en el propio ser, las talas de palmeras que se hacían despiadadamente con un equivocado sentido de lucro. Y fuese con la reclamación a la Academia de San Fernando la que intervino seguidamente evitando que siguiera el bárbaro despojo. Siendo gobernador de Alicante el señor Almagro Sanmartín, se dictaron disposiciones y se impusieron castigos, y la tala terminó, o por mejor decir, se contuvo, pues ahora cuando López Mezquita regresa a Elche, sale de allí indignado y viene a Alicante a contarle a alguien su indignación.

Su horizonte ha desaparecido; talaron las palmeras que eran como un lienzo escenográfico frente a las ventanas de su cuarto de trabajo, construyeron allí una fábrica... Inútil todo el esfuerzo y todo el cuidado del artista; le han cerrado las ventanas por las que atisbaba toda aquella belleza natural, que fué buscando en peregrinación por el mundo y que solo en Elche encontró.

Pero ya no es esto lo que duele: «—Lo mío ya está perdido», dice el artista. Es que la tala continúa despiadada y sin freno y es preciso que todos ayudemos fuertemente con nuestra protesta, con nuestra acción enérgica a que se detenga, a que no continúe, a que de una vez para siempre se decreta que la palmera en Elche es sagrada, como un ídolo pagano, y que no se puede ir contra ella con ninguna razón.

Nos ha dicho, que está dispuesto a llevar su queja nuevamente y de una manera urgente a la Academia de San Fernando, que en la anterior ocasión acordó que Pérez de Ayala se encargara de la gestión oficial cerca de S. E. el Presidente de la República. Está dispuesto a volver con su reclamación a la Academia, y a acudir al jefe del Gobierno en su calidad de hombre de arte, y a llegarse a los periódicos de toda España, y a visitar al ministro de Instrucción Pública, y hasta a pedir audiencia al Presidente de la República, para protestar como artista y como español de que este despojo se consienta.

Nos dice pleno de indignación que hay que buscar el medio eficaz y permanente de que se acabe con esta muestra de desconocimiento de la riqueza artística.

No es la primera vez que en estas columnas nos hacemos eco de la falta de cultura, de patriotismo, de ciudadanía, que supone la tala de las palmeras de Elche. No es la primera vez que demandamos a las autoridades disposiciones que pongan coto a este egoísmo de algunos propietarios que prefieren un solar edificable que un grupo de palmeras. Y ahora como en las otras ocasiones alzamos nuestra voz para que se dicte la norma precisa que impida la destrucción de esta riqueza.

Elche, está obligado, por su fama universal, a cuidar y respetar sus palmerales.

Es un deber nuestro levantar nuestra voz, como también es un deber nuestro pedir a las autoridades de Elche, a su diputado, al pueblo todo que en tantas y tantas ocasiones demuestra su cultura y su exquisitez espiritual que sean ellos los que detengan la mano bárbara mientras llegan las disposiciones del Gobierno que aseguren el respeto del palmeral de Elche, que no es de ellos, como no es nuestro ni de España, sino de la riqueza artística del mundo, ya que al mundo entero se propagó esta belleza.
(De «EL LUCHADOR» de Alicante).



Por el paro forzoso

Si las cosas siguen por los derroteros que han tomado de un mes a esta parte, en breve veremos un negro fantasma recorrer el pueblo: el fantasma del paro forzoso, terror del obrero.

Si cierran las fábricas, si cierra el comercio, si en el campo, por no haber llovido no ocupan braceros, ¿qué va a ser del pobre? ¿qué del pequeñuelo sin abrigo y sin pan en las noches tan largas de invierno?

Pero, ¿de qué sirve sembrar desalientos? ¿ni pintar estos cuadros de angustia con tonos patéticos? ¿Para qué afligirnos? ¿A qué entristecernos, cuando aquí lo que importa es buscarle a este mal remedio?

Y el nuestro lo tiene, yo lo afirmo en serio, tan sencillo, tan fácil resulta el procedimiento, que en pocas palabras deseo exponerlo.

«El Illicitano», semanario neutro, asegura que el que ostenta un cargo del Ayuntamiento a hacer más trabajos no tiene derecho, por que allí se disfrutan, se pagan fabulosos sueldos.

Pues bien, yo propongo que mis compañeros de trabajo destinen un día de haber. Con sus sueldos tan enormes, tan grandes, tan altos, pondrán el remedio al paro forzoso que sufre este pueblo

Por mi parte, allá va mi fábula, es decir, mi sueldo: de siete pesetas veinticinco céntimos.

SINAPISMO

Federación de izquierdas

La Federación de los grupos republicanos de izquierda era desde hacía algún tiempo una imperiosa necesidad, pues si bien hasta hoy en las Cortes, han actuado como si ya estuviera constituida, se hacía indispensable que el hombre que con sin par acierto rige los destinos de España, encauzara este movimiento de aproximación sentando la primera piedra del gran partido republicano que respetando las características particulares de sus grupos integrantes sean el más firme sostén de la República y la garantía más cierta de que las esperanzas renovadoras del pueblo no se verán defraudadas.

La federación de izquierdas ha sido un golpe mortal para los enemigos de la República y para los republicanos tibios que alardean de que sus votos contribuyeron el 14 de abril a traer la República; creían acaso que la renovación de España consistía en cambiar la corona por el frío, podía forjarse un nuevo Estado sin destruir el militarismo, clericalismo, latifundismo, etc. etc. Si alguna esperanza tenían de que en plazo breve iban a conculcar la voluntad del pueblo metamorfoseando sus deseos, el discurso del jefe del Gobierno en Valladolid les habrá desesperanzado una vez más.

Si trascendencia tuvo para el advenimiento de la República el pacto de San Sebastián, tanto o más tiene para su consolidación, la Federación de Izquierdas. Era un anhelo sentido por todos los republicanos, que después del Congreso del partido Socialista hubiera un fuerte bloque republicano para que sin la colaboración de los socialistas, si conveniencias del partido les aconsejara retirarse del poder, pudieran continuar encauzando la vida nacional por los derroteros emprendidos hasta forjar el nuevo Estado español que marque a la humanidad un nuevo horizonte de paz y progreso.

Gran Hotel Pecker
instalado con todo confort
a la salida de la Estación.

Garaje gratis

TELÉFONO, N.º 25

Alcázar de San Juan

Suscríbese a ELCHE

Elche

García Sanchiz regala mil pesetas a los niños pobres de Elche

El genial artista levantino, alto exponente de la cultura española, que el pasado domingo dió una de sus CHARLAS en Madrid con carácter benéfico para adquirir juguetes para los niños pobres, ha tenido la gentileza de ofrecerle a nuestro Alcalde la cantidad de MIL PESETAS para que los pequeños ilicitanos participen de su generoso obsequio.

Es de sobra conocido de todos el cariño grande que profesa a nuestro pueblo el gran hablista, donde tiene muchas amistades y se le quiere de veras, pero esto de hoy nos liga más a todos los ilicitanos en su aprecio por la espontaneidad con que lo ha hecho y por la gratitud que tenemos que sentir. Considera Sanchiz a Elche como su propio pueblo, en muchas conferencias nombra y alude a nuestra tierra con la admiración especialmente suya de lírico levantino, y tanto quiere ser de nosotros que según tenemos entendido desea adquirir una parcela de tierra en nuestros huertos para edificar una vivienda y habitarla con su familia.

Felicítamos a nuestro paisano por su hermosa iniciativa, y al propio tiempo al señor Alcalde.

Transcribimos a continuación los telegramas cruzados entre el referido García Sanchiz, el señor Alcalde y don Juan Orts Miralles, que detallan la génesis del ofrecimiento:

«13 noviembre.

Don Juan Orts Miralles
ELCHE

Ofrezca en mi nombre Alcalde mil pesetas que destino de charla benéfica celebrada hoy en la Comedia para comprar juguetes Reyes Magos a los niños pobres de nuestro pueblo, que enviaré por su conducto; abrazos.

Federico García Sanchiz».

«Federico García Sanchiz
MADRID

Por conducto señor Orts me entero su ofrecimiento mil pesetas para juguetes niños pobres, en nombre mío y de los niños expreso usted gratitud pueblo Elche por tan generoso rasgo alentándole para que continúe en esta obra de alegrar existencia de los humildes niños. Saludos, ALCALDE»

«ALCALDE. ELCHE

Agradecidísimo sus palabras pero no tiene importancia que yo piense en los niños de Elche que considero como mi pueblo, don Juan Orts le entregará esa cantidad. Saludos,

Federico García Sanchiz».

Aureliano Ibarra

El jueves cumplieron años de la muerte de este gran patriota alicantino, enamorado de Elche, de sus bellezas, glorias y tradiciones. Aureliano Ibarra fué uno de los espíritus señeros, una de las grandes luces que iluminaron el progreso popular en el pasado siglo. Profundamente liberal y republicano, heraldo de las nuevas ideas, formó en la falange de aquellos grandes hombres que sembraron los ideales de renovación por los ámbitos de España. Alma depurada de artista, nos legó un verdadero tesoro de obras pictóricas, de grabados, de libros originales de viajes, arte y ciencias, y especialmente de arqueología, en la que dejó un verdadero monumento con su obra «Illice, su situación y antigüedades».

Aureliano Ibarra merece un sentido y cordial recuerdo de todo buen ilicitano. Nosotros nos complacemos en rendírsele desde estas columnas, como afectuoso homenaje de gratitud.

¡DINERO!

Se facilita sobre primeras hipotecas al 6 y medio por ciento y plazo de cinco a cincuenta años, con amortización de capital e intereses.

Razón: Francos Rodríguez, 19 - 2.º.

Aspectos

El Diputado de izquierda Radical Socialista Sr. Ortega Gasset, ha presentado al Parlamento un contraproyecto de presupuesto del departamento de Estado: el contraproyecto, producto de un impropio trabajo personal al margen de todo asesoramiento de estadísticas y de datos oficiales, ha merecido muchos elogios y se dice de él que es una cosa completísima y contiene normas renovadoras, justas y de orientación en el terreno práctico.

Pero lo que asombra, es el hecho en sí: el caso inaudito de que un Diputado se atreva a presentar un contraproyecto en oposición al del Ministro.

Sería curioso conocer el criterio íntimo de los detractores del Parlamento ante este caso insólito.

Nosotros pensamos que si al señor Ortega y Gasset, se le hubiera

ocurrido hacer otro tanto en época de la Monarquía o lo hubieran hecho Ministro enseguida o lo que es más probable, no hubiera vuelto a ser diputado durante la Monarquía. ¡Qué es eso de tener ideas propias!

Un periódico lerrouxista de Alicante publica un raro artículo que titula «Política de despropósitos» y refiere que nuestros correligionarios Galarza y Gordón Ordás se pronunciaron en un mitin en Burgos, por el reparto de las tierras.

Esto, a un «radical» le parece un despropósito, sin duda porque olvida que estos correligionarios nuestros son Radicales Socialistas.

Otro despropósito para este señor lerrouxista presupone pedir una República democrática y que el Estado lo articulen republicanos y socialistas. Sin duda cree que es más democrático pertenecer a un partido que tiene un Jefe indiscutible con su cohorte de gerarquías.

Resulta curioso ir descubriendo la ideología de los que han levantado la polvareda contra las disposiciones del Ministro de Justicia jubilando Jueces y Magistrados a quienes se supone desafectos a la República.

Todos estos Sres. son los mismos que aplaudían el gesto del Dictador cuando demostraba que no había más Justicia que su propia voluntad y castigaba Jueces y Magistrados cuando no se plegaban a actuar al dictado de su capricho. Pero además, en el corro forman los lerrouxistas.

SE VENDE una máquina de escribir semi-nueva para viaje, marca "Merz"; razón, Paseo Francos Rodríguez, 1



Miércoles 16, 7 tarde.—Con asistencia de diecisiete concejales, celebra sesión el Ayuntamiento, bajo la presidencia del camarada Rodríguez.

Pasan a las Comisiones las siguientes instancias: de obras, de Teresa Jaen Mojica, Jaime González Antón, Margarita Bernal García, Vicente Castaño Martínez, José Pascual Bernad, José Mora Segarra, Ángela Valero Agueda, Joaquín Pastor Galvañ, Jerónimo Escalapez Parreño, Pascual Tarí Guilló, Mariano Sempere Brú, Rafael

González Candela, Pedro Maciá Lafuente y José Pomarés Perlasia; de Sebastian Canales Múrtula, solicitando abrir una calle en terrenos de su propiedad frente al Asilo de Ancianos; de Rafael y Manuel Diez Pomares, sobre adquisición de una parcela de terreno en el Cementerio Municipal; de don Pedro Ibarra Ruiz ofreciendo al Ayuntamiento una obra de la que es autor, en la que se consignan los acuerdos de nuestros Cabildos.

Se conceden autorizaciones para obras en las partidas de Valverde Alto y Matola a José Sempere Brú y Asunción Martínez Ruiz.

Conforme a lo solicitado por Vicente García Serrano, se excluye el nombre de éste de una instancia que junto con otros presentó solicitando la compra de unos terrenos.

Se conceden autorizaciones para obras a Juan Almela Vives, Pascual García Quiles, Ramón Agulló González, Ramón Miralles Román, Joaquín Ruiz Torregrosa y María Pascual Vicente. También se concede en determinadas condiciones una beca a Asunción García Pastor.

Por unanimidad se acuerda: acceder a la petición de Tomás García Quiles sobre aumento de Sueldo; desestimar la propuesta sobre adquisición de la revista «Patrimonio de las Regiones de España».

Queda sobre la mesa un expediente tramitado a instancia de Joaquín Cruz Brú, sobre anulación de débitos por solares sin edificar.

Se lee la cuenta de caudales que rinde el Depositario, correspondiente al tercer trimestre del año actual.

Son concedidos varios préstamos y moratorias al pósito, denegándose algunas peticiones por no reunir las condiciones exigidas.

Se acuerda arrendar mediante subasta los derechos sobre sillas que se coloquen en paseos y vías públicas.

Queda sobre la mesa una propuesta del Alcalde sobre autorizaciones para edificar, en determinadas condiciones, en el sector norte de la población.

El Alcalde propone la destitución de tres empleados por haber cometido faltas que a ello les hace acreedores y a propuesta de nuestro compañero Agulló, se acuerda que tratándose de empleados interinos debe presentarse por el Alcalde una instrucción escrita en la que figuren los datos referentes a las faltas cometidas y en cuanto a los que tengan cargo en propiedad, que se les abra un expediente.

Asimismo se acuerda sean sustituidos los empleados a que se refiere el párrafo anterior, por Anto-

MANUEL PEREZ SERRANO

Antiguo mecánico de la casa Underwood — Reparación de máquinas de escribir, calcular y sumar - Accesorios - Piezas de recambio para todas las marcas - Abonos de limpieza a domicilio, Precios convencionales - Se compran máquinas usadas - Torrijos, 1, 1.º ELCHE (Alicante).

nio Sempere Antón, José Aznar Novela y Francisco Amorós Verdú, todos ellos con carácter interino.

Nuestro compañero Agulló, don Antonio Serrano Ruiz y don Pascual Román, formulan ruegos relacionados con el callejón llamado de la Tía Ventura; reclamando el resultado de unas inspecciones de obras en construcción y preguntando qué hay de un donativo a los niños pobres de Elche.

El Alcalde contesta a todos, dando cuenta de que el insigne literato señor García Sanchiz, había telegrafiado enviando mil pesetas para que se repartiesen juguetes a los niños, por lo que se acuerda conste en acta la gratitud de la Corporación.

DIPIC
Informes comerciales controlados
Pizarro, 29. - Valencia
Delegación en Elche, Blas Valero, 66
Teléfono número 55

Para "Jaime Agulló"

Agresivo está usted, enemigo, pero lo que le sobra de agresividad le falta de razón. Porque eso de creer que yo soy un asesino de hijos de parados, se lo cuenta a Dositheo y no se lo cré.

Creer que con cinco duros al mes, cuando se sacan, de trabajos extraordinarios, comerían todos aquellos niños que se mueren de hambre, se lo dice usted a los padneros y le mandan a paseo.

Y lo de creer que yo dimití mi acta de concejal para poder ganar nueve pesetas cuando ganaba diez, yo hubiera dimitido en todo caso por ganar lo que usted gana; pero cambiar por una peseta más, eso no cabe mas que en la fantasía imponderable de «Jaime Agulló», fantasía que es tan grande como su falta de memoria.

Porque «Jaime Agulló», no recuerda que cuando Juan Barceló le de mayo de 1931 no le contestó, y todavía espera contestación.

Cuando ELCHE del día 9 de octubre le dijo que sufría un acceso de amnesia, quedó esperando contestación; y esperando está todavía.

¿Y con tanto trabajo extraordinario repartido por el mundo todavía empieza usted más? Eso es

otra muestra de la fantasía imponderable de «Jaime Agulló» que se cree bastante para abarcarlo todo.

¡Ah!, y aquello de los coloretos para las mujeres (que en mi casa no se ha usado todavía, entre paréntesis) «Jaime Agulló» ha visto en el ojo ajeno el tablón de la suya, porque a ciencia cierta lo único que se puede decir es que quien gasta esas porquerías es el propio «Jaime Agulló» cuando interpreta el «Juan José» de Dicenta o el «Señor Feudal».

Termine usted el trabajo extraordinario que tiene pendiente con los demás, y luego ya hablaremos si ese es su deseo.

Y entre tanto, no se olvide usted, «Jaime Agulló», de aquellas 12'85 pesetas que debe usted todavía a los que componían el Comité Pro-Presos; por cierto que podría usted hacer un juego de fantasía curioso, con el cálculo de lo que podría haber ganado si hubiera usted empleado esas pesetas en coloretos para los demás; manos a la obra, usted que no le tiene miedo al trabajo extraordinario sin terminar.

Me duele tener que contestar de esta forma a «Jaime Agulló» que fué amigo mío mientras él quiso, pero nobleza obliga, porque en fin de cuentas yo quisiera saber qué acto ominoso cometido por mí obliga a «Jaime Agulló» a esgrimir esa enemiga enconada que encuentra en un gesto mío un motivo de ataque.

SERAFIN ESCLAPEZ

Fabricantes

Se venden en buenas condiciones las siguientes máquinas para la fabricación de ALPARGATAS y CALZADO:

Una de montar. Una de fijar viras. Una de respunpear. Un torno para desvirar tacones con su afiladora. Una de cortar suela, de un plato. Una de cortar suela sistema «Planet». Una de apomazar. Una de cortar bocatapas a pedal. Una de hacer hendidos. Una de rebajar topes y contrafuertes. Una de desvirar cantos. Una de alisar suelas. Una de coser a cordón sistema «Blake» rápida. Una de cortar cercos. Una de rebajar suela. Una de festonear. Una de lujar cantos, de cuatro hierros. Una de alambrear tapas firmes. Un electro-motor de 5 H. P. marca «Vivó Torras». Un electromotor de 3 H. P. marca «A. E. G.». Un electromotor de 2 H. P. marca «Siemens». Barrones de trasmisión.

Todas en buen estado y de marcas acreditadas.

Razón en esta administración.

Algo más sobre el Instituto Nacional

Contestando a nuestro suelto sobre el centro con cuyo título encabezamos estas líneas entra «El Ilicitano» en una serie de divagaciones que no vienen a cuento de lo que nosotros decíamos, o que por lo menos revelan una interpretación truncada de lo que con claridad meridiana nuestras columnas expresaban.

No pretendíamos, ni mucho menos, extender patentes de republicanismo. Por el contrario, reconocíamos que las noticias circuladas por corrillos y tertulias podían ser hinas bien de unos deseos sinceros y honrados, bien de un derrotismo indigno y miserable. Nada más; aunque algo más pudiéramos haber dicho.

El articulista confiesa que lo hace por amor a la República y afecto a nuestro pueblo; pues muy reconocidos y a su lado. Pero con las explicaciones que allí dábamos creemos que las peticiones deben llevar otra orientación que la que en «El Ilicitano» tienen.

Pruebas al canto:

Se habla en «El Ilicitano» de que cuenta nuestro Instituto con tres catedráticos numerarios, cuatro interinos y cuatro auxiliares. Sin corregir el detalle, que también lo pudiéramos hacer, le diremos para su gobierno lo siguiente que hemos procurado recoger por buen conducto para ilustrar a la opinión.

De los tres catedráticos numerarios, uno, el de Francés, está explicando como acumulada la cátedra de Literatura española desde que la señorita Pascual abandonó Elche, sin que el Ministerio haya resuelto nada sobre el particular; el de Agricultura, en condiciones análogas, desempeña la cátedra de Física y Química; y finalmente el de Lengua latina a cuya clase por razones de adaptación, han de acudir alumnos de los cursos más dispares, ha desdoblado alguna de sus clases, multiplicando su trabajo sin obligación legal, con el fin de rendir mayores frutos en sus enseñanzas.

En las cátedras desempeñadas por interinos (Filosofía, Geografía e Historia, Caligrafía, Dibujo y Educación física) no tenemos la menor noticia de que sea la enseñanza ni irregular ni apuntual, excepto la de la tercera y cuarta, que lo fueron hasta que el industrial encargado de ello ha proporcionado el material necesario.

Existen vacantes las enseñanzas de Matemáticas (dos cátedras) e Historia Natural. Los señores

Picó y Tarí, encargados por la autoridad académica de las primeras no creemos puedan ser víctimas de los saetazos del articulista por falta de cumplir su deber.

Queda la cátedra de Historia Natural explicada con alguna irregularidad; y referente a ella preguntamos a «El Ilicitano»: ¿es presumible que el Ministerio nombre un catedrático interino a sabiendas de que como ha debido suceder el 15 de los corrientes verificase el Tribunal la votación oportuna para proveerle en propiedad? Aunque a cualquiera hubiesen nombrado, nadie habría venido.

Si es caso, pues, este sería el único defecto que «El Ilicitano» pudiera señalar, y él no es ni suficiente ni adecuado para lanzar pellas de lodo contra quienes los ilicitanos todos están convencidos que merecen algo mejor de nuestro pueblo porque mediante su trabajo se han hecho acreedores.

Otro punto toca «El Ilicitano»: los libros de texto. Partidarios como el primero de que la enseñanza sea gratuita, absolutamente gratuita, para todo ciudadano que merezca recibirla, hemos de tener en cuenta que ese problema no se puede resolver más que desde el Ministerio y partiendo desde un punto de vista absurdo, como el que tomó para su actuación la infame Dictadura, o desde un plano ideológico en que seguramente «El Ilicitano», no se atrevería a colocar. De otra suerte todo lo que se hiciera serían remedios de mala catadura, y en este plan estamos convencidos que a veces el remedio es peor que la enfermedad.

Casa de Campo, se vende, situada en la partida de Carrús, a pocos metros de la carretera de Aspe. Razón en esta administración.

Colegio Politécnico Ilicitano

Plaza Menéndez Pelayo, 19

En este colegio, a fin de que los obreros puedan renovar conocimientos y adquirir sólida cultura general, se ha abierto una clase nocturna a cargo de competentes profesores.

En la secretaría de este centro, de 7 a 8 noche, se facilitan cuantos detalles precisen, relacionados con dicha clase.

Imprenta MARCIAL TORRES
Teléfono 265.—ELCHE

Pida Cerveza "EL LEON" Agente distribuidor: JOSÉ SERRANO ESTEVE
Obispo Tormo, núm. 6

Elche BRUFAL

(Cuatro Esquinas)

Entre las especialidades de esta casa, figuran en primer lugar las **Medias y Calcetines** en todas sus variedades

Hijos de J. Quiles

CERAMICA

Materiales de Construcción

ELCHE

Motores Siemens

JOSÉ TARÍ - Alicante

SE VENDE la casa de la calle de Eduardo Dato, n.º 22.

Darán razón: San Isidro, número 19-1.º - ELCHE.

GRANDE...
ANCHO...
BELLO...



EL NEUMATICO
DE CALIDAD
AL ALCANCE
DE TODOS

Hace pocos años que los Pathfinders fueron lanzados al mercado y sin embargo por su sólo MÉRITO alcanzan ya un volumen de ventas que se cifra en millones

En todo el mundo los automovilistas han reconocido en seguida que se trata de un neumático que combina todas las cualidades que pueden desearse: Belleza — Tracción — Seguridad — Lento desgaste — y Precio económico

Agencia oficial:

Casa SERRANO.-Elche

Pathfinder
por **GOOD YEAR**

Materiales de Construcción

Carlos Antón Boix

Velarde, 27- ELCHE

Máquinas para coser suelas para

Alpargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en Máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas

Martín Arrillaga

ELGOIBAR - Guipúzcoa

Lozano

SASTRE

Colonia CRISTALINA

4'50 pesetas litro

DROGUERIA

F. PEREZ SEGUI

ELCHE

ANUNCIO

Se compran saldos de alpargatas y calzado.

Para informes dirigirse a Imprenta Agulló.

Se vende o alquila, en Alicante, taller mecánico para a fabricación de calzado.

Razón: en esta Administración.

La Dentición de los Niños

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

Cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes, evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

Combate las Alferecías, la desazón de los Niños y sus humores.

Precio del frasco en toda España 2 pesetas.

Autorizado por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

De venta en Elche: Farmacia de D. Manuel Pomares.

Tintorería Quitamanchas

LÓPEZ

Mariana Pineda, 22 (Antes Salvador) ELCHE

Colores a la muestra - Negros para lutos - Lavado en seco

Planchado perfecto - Tenga presente que en esta casa no

encojen las piezas por ser manipuladas mecánicamente

Desinfección Higiene Economía

Se planchan trajes en el acto

Disponible

PIKMENTINE
Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses
VENTA:
Droguería F. Pérez Seguí.-Elche

¿Quiere V. ser elegante y rico?

Adquiera los géneros de la

Sombrerería CAMPELLO

y se le obsequiará con una participación de Lotería de Navidad por cada compra de cinco pesetas en adelante.

Últimos modelos en sombreros, gorras, boinas y demás artículos del ramo para caballero.

Para comprar barato, en esta casa.